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Előfizetési díj helyben:
Egész óvro 10 kor. - llü. 
Egy hóra . . — 00 ,
Egy hétre . — » 20 , 
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Vidékre posta! szétküldéssel 
Egósz óvro . . • TI kor 
Fél óvro ... • '• w
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Kzerkesztö'iég ős kiadóhivatal 
Főtér ?. szám alatt.

Egyes szám . 1 fillér. POLITIKAI NAFULAP

Hidotósok Cl czm 8 fillér, 
iparosok és kereskedők ked­

vezményben ré zesülnek. 
-Sfc-

iIttér soronként 40 fill.
-SK-

Kéziratok nem ad . iák vissza.

Kiadja a marosvásái helyi függetlenségi és 48-as pár! 
támogatásával

a „S £ E K E h Y S É G“ iapkiaáovállalat.

Felelős szóiké, ztő :
SZ. SZAHÁTS PÉTER.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.
Hirdetési- és nyílttéri dijak előre fizetendők.

Kossuth Ferenci Maros- 
Vásárhelyt. A függetlenségi párt 
nagytekintélyű elnöke a szeptember 
T iki gyűlésre személyesen lejön, azon­
kívül a következő levélben szóllitotta 
fel a párt tagjait megjelenésre:

Tisztelt barátom!
Az önálló vámterület kérdésében 

pártunk megkezdi országos mozgal­
mát.

Az első országos gyűlés Maros- 
Vásárhelyen szept. 7-én lesz. Indu­
lás Budapestről este 9. óra 15 kor 6-án ; 
érkezés 10 órakor 7-én.

Elkerülhetetlenül szükséges, hogy 
a pártból tekintélyes számú képvi­
selő jelenjék meg az országos gyűlé­
sen, melyre magam is elmegyek.

Megjelenésedet elnöki leg kérem.
Szívélyes üdvözlettel 

Kossuth F. 
elnök.

A népgyillésen értesülésünk szerint 
15 képviselő lessz jelen.

Távoli hang.
Maros-Vásárhely, 1 UJ~\ aug. 29.

Javában folynak a tanácskozások 
Tusnádon, a székely ség ’mentése érde­
kében. Sok fontos és kevésbbé fontos 
kérdés merül fel, melyeket alaposan 
megvitatnak, meghánynak-vetnek s el­
fogadnak.

Első tekintetre úgy látszik, mintha 
ez a kongresszus felölelné a székely- 
ség mentése érdekében az összes ba­
jokat. mintha ez az akczió (mert még 
csak annak nevezhető) a székelyföld 
népének minden bajára, a bajoknak 
minden forrására kiterjedne.

Nem úgy vau !
Egy igen lényeges kérdést és sze­

rintem a székely nép legnagyobb rom­
lásnak előidézőjét nem vette fel prog­
ramújába a kongresszus s ez a 
hitel.

A hitelviszonyok gyökeres rendezéséről j 
mélységesen hallgat a kongresszus, pedig 
a nép legnagyobb romlásának a rossz : 
hitelviszonyok az előidézői.

Nem kell e felett sokat disputáim, ; 
első pillanatra tisztában van ezzel min- i 
denki. i

Es épen ezért csodálkozom én oly | 
nagyon, hogy ez a kongresszus, mely I 
egyebekben mindent felölel, épen ezt a I 
fontos kérdést mellőzte, illetve nem 1 
vette fel programmjába.

Mert clkigyjétek jó urak, kik — szen­
tül hiszem — a székely nép boldogi- 
tásán fáradoztok, hogy hiába való, 
vagy csak csekély eredményre vezető 
lesz a ti munkátok addig, mig a mai 
rossz hitelviszonyok fenn állanak.

Ez a főok, a többi ebből, mint kut- 
forrásból származik. Erre kell tehát 
irányoznunk figyelmünket, ha a többi 
okokat megakarjuk szüntetni.

Mert, hogy a mai rossz hitelviszo­
nyok közül csak egyet említsek, a 
helytelen bankrendszert hozom fel pél­
dául. Nálunk meg van engedve, hogy 
négyen-ötön — vagy mit bánom én 
akárhányat! is ! (az már nem lényeges) 
összeálljanak s pénzintézetet alakítsa­
nak.

Meg van határozva a törvényes ka­
mat, a melynél nagyobbat nem vehet 
az intézet.

De aztán az már nincs kimondva, 
hogy azután még eljárási költségbe, 
bekebelezés dijába és Isten tudja még 
minek dijába, mennyit és mit ne ve­
gyenek !

Ilyen körülmények között aztán 
mikor a hitelre szoruló a pénzét ke­
zébe kapja, tetemesen kisebb aq az in­
tézetnek visszafizetendő összegnél.

lile jön még a maximális kamat.
Vagy egy más példa! Helytelen, 

rossz vezetéssel a csődbe visznek egy 
nagy pénzintézetet, ahol ezerek ezc- 
rekig vannak érdekelve!

llelyes-e ez ? Nem lehetne-e ezen 
segíteni ?

Uh dehogy nem !
Állami bankokat kellene felállí­

tani, mérsékelt kamatokkal és helyes 
szabályokkal.

Meg kell szüntetni az apró-cseprő 
bankokat s helyébe állami bankokat 
kell felállítani.

Törvénynyel kellene szabályozni a 
hitelező bank és a hitelre szoruló nép 
között minden eljárást úgy, hogy mi­
nél kedvezőbb viszonyok és feltételek 
mellett, a lehető legolcsóbban kapjon 
pénzt a nép.

Szóval egyöntetű, egységes bank 
kellene s ez az állami bank lehetne.

Menjünk tovább.
Hát az uzsora törvény hol maradt?
Erről mind mélységesen hallgat 

a kongresszus, pedig — mint már 
fennebb is mondám — ezek emésztik 
legjobban a székely népet.

A távolból szólok hozzátok székely 
testvéreim, hozzátok, a mi legnagyobb- 
jainklioz!

Vegyétek fontolóra az itt mondotta­
kat, vessétek fel ezt a kérdést is, ha 
most nem lehet, úgy később, mert a 
mai rossz hitelviszonyok rendezése nél­
kül nem sokat ér a ti munkátok, mert 
igy a nép mindig terhek alatt fog 
nyögni.

Vegyétek le azt a terhet először a 
nép nyakáról s mindjárt szabadabban 
lélegzik az s azután biztosabb léptek­
kel fog haladni a javulás felé!

Szenner József.

A székely kongresszus.
(Szakosztályi ülések.)

Rendkívüli érdeklődés mellett foly­
tak a szakosztály ülései le a kong­
resszuson, melyről lapunk szűk tere 
miatt csak a fontosabb részeket adjuk.

Ferenci József keserű viz ^egyedül elismert kel- 
izü természetes 

hashajtószer. ..
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2-ik oldal. Székelys ég. Maros-Vásárhely, 1901. augusztus 31. vasárnap.

I.
A birtok politikai adó és hitelügyi 

szakosztály.
Forster Géza a szakosztály elnöke meg 

nyitójában jelzi, hogy a székely kérdés 
megoldásánál az e szakosztályhoz utalt 
tárgyak uj és nagy fontossággal bírnak, 
kéri a tagokat, szóljanak hozzá a birtok­
politikai kérdésekhez.

Ezután Molnár Józsiás kívánt szólni, de 
az elnök, mivel napirend előtti felszólalás­
nak az osztályüléseken helye nincs, meg­
vonta tőle a szót.

Ezután Seidl Ambrus min. tanácsos az 
orsz. központi hitelszövetkezet igazgatója 
tartott előadást a székelyföldi hitelszövet­
kezeti akczió fejlesztéséről.

Gróf Lázár István nagy elismeréssel 
szól a javaslatról, kiterjesztetni kívánja az 
akcziót a borczavági csángókra

Incze Balázs felszólalása után a javasla­
tot egyhangúlag elfogadják.

Dr. Sebess Dénes orsz. képviselő a bir­
tok szétforgácsolódásának megakadályozása 
s az örökösödési törvények módosítása tár­
gyában terjesztett elő jól megokolt hatá­
rozati javaslatokat. A rendkívül érdekes in­
dokolás kifejti, hogy a javasolt módosítás 
jobban megfelel a székely nép évszázados 
joggyakorlatának mint a jelenleg ér- ! 
vényben levő osztrák polgári törvénykönyv ! 
rendszere. A székelységuél szokás, hogv 
az ősi birtokot fiuk örökölték -- a leányok : 
kiházasitást kapnak. A székely földbirtokok ; 
megerősítését állampolitikai érdekek is kü- i 
vételik — mert ez a terület az egyedüli i 
egységes magyar, Románia és- a Magyaror- 1 
szág román lakta területei közt. Tekintve 
azt, hogy a nemzetiségi pénzintézetek ha­
tározott birtokpolitikát követnek fajuk ér­
dekében, inig a magyar pénzintézetek et­
től teljesen elzárkóznak, ezen tendeiicziák 
ellensúlyozásáról gondoskodni kell. Kéri 
elsősorban annak a kimondását, hogy el- 
örökléseknél a korlátozás kimondassák, a 
családi háznak a fin örökösök részéről való 
megválthatását, a kárpótlásokra állami pénz­
intézet állítását, a megváltott ingatlanoknak 
védelmét.

Ugrón Zoltán a határozati javaslatot nem 
fogadja el.

Dévai Ignác* az igazságügyin, képvise­
lője kijelenti, hogy az igazságügyminiszter 
a most tárgyalt kérdésekkel foglalkozik. 
(Helyeslés.)

Bodó Tivadar dr. a szétforgácsolás meg- 
gátlására általános törvényt sürget. A ha­
tározati javaslathoz módosítást terjeszt elő.

Györffy Gyula szerint ez a javaslat ge- 
rincze a székelykérdésnek.

Banffy Déne gróf a törzsörökösödést 
nem tartja behozhatónak. Ugrón Gábor, ki 
a nap folyamán megérkezett, nagy figyelem 
mellett szollal fel. Az előadói javaslat szó- 
lót csak részben nlégiti ki. Azt fejtegeti.

hogy a közbirtok kellőleg kihasználva nincs. 
Nem szabad a népből az egyenlőség érzetét 
kiirtani. Az államnak helyes birtokpolitikát 
kell követnie, székelyföldi földintózotet nem 
ajánl, mert ilyen fundácziónál a részvé­
nyeket kell jüvedelmoztetni. Szól a hitbizo­
mányi rendszer ellen.

Incze István fölszóialása után báró Bánfly 
Zsigmond szól a határozati javaslathoz, 
melyre Sebess előadó megjegyzései után a 
vita kimerült s a határozati javaslatot el­
fogadták. Elnök indítványára az előadónak 
kü. zönetet szavaztak.

II.
A kivándorlási és fürdőügyi szakosztály.

Dr. Köntőcsi József elnököl, jegyző Mátlié 
József és Csonka Géza volt.

László Gyula előadó a kivándorlás okát 
az abnormis gazdasági viszonyoknak tulaj­
donítja. A székelyföld világforgalmi vasutat 
nem kapván, a haladásból kizáratott. Ál­
landóbb tarV'zkodásra iparosok és iparos- 
segédek. azután cselédek, mezei és erdei 
munkások vándorolnak ki. Utóbbiak rövi­
déül) időre. Legveszedelmesebb a leányok 
kivándorlása, akiket megejt a buja keleti 
élet. A férfiak iszákossághoz és tunyaság­
hoz szoknak kint hozzá. Bek derék iparos : 

| van kint, akiket most elnyom az általuk 
; nevelt román iparosok versenye. A leány- 
; kivándorlásnak megszorítását s a kivándo-.! 
I roll munkások érdekeinek megvédését siir- 
! geti, amikre nézve részletes javaslatot ter- 
; juszt elő, elfogadásra ajánlva a felvidéki,
1 dunántúli és délvidéki kivándorlási kong­

resszusok ez irányban elfogadott határozati 
javaslatait. (Éljenzés.)

Hosszas eszmecsere fejlődött ki. amely­
nek során az előadói javaslat Hoffmann 
Hugó vezérkari ezredes és Domokos Ödön 
egy-egy módosításával elfogadtatott.

III.
Az ipari szakosztály.

Elnök Tauszig Jí. Hugó, aki melegen 
üdvözli a megjelenteket. Jegyzők Szakács 
Péter és László Gyula. Ennek a szakosz- | 
tálynak tárgyalási anyagát a marosvásár * 
helyi kereskedelmi és iparkamara készi- | 
tette elő. A tárgyalási anyag fölötte gaz- 
dag volt s felölelte az iparfejlesztési ak- ; 
eziót az. egész vonalon.

Elsőül Siklúdy István brassói faipari szak- 1 
tanár mutatott be határozati javaslatot a ! 
faipar fejlesztéséről, nagy tudással és ér- ! 
dekesen okolván inog.

Molnár József orsz. képviselő, Berzenczey j 
István, dr. Török Andor polgármester. Solt- . 
mossy Endre tanár, dr. Zakariás János, dr. 
Eeliér Antal orsz. kápviselő. Az 1. és ti-ik 
pont kivételével a javaslatot elfogadták.

Stodola József bőrgyáros a székely bőr­
ipar fellendítéséről tartott előadásában tör­
ténelmi adatokkal mutatja ki, hogy a szé­
kelyföldön régente ez az iparág jobban

virágzott, felsorolja azokat a természeti 
előnyöket, a melyek a bőripar intenzivebb 
iizésót kívánatossá teszik, valamint ez ipar 
fejlődésének akadályait. Fejtegeti azután 
az iparosság tömörülésének előnyeit - ez 
teszi lehetővé, hogy a kisiparos ipara iizó- 
sönél a modern technika eszközeit hasz­
nálatba vehesse. Sürgeti a tanonczképzés 
reformját, az olcsó szállítás, a nyersbőrök 
megcsonkításának eltiltását. Szól az önálló 
vámterület előnyeiről. Az előadás végén a 
következő javaslatot terjeszti elő : A kong­
resszus kívánatosnak tartja közös műhe­
lyek felállítását, azok modern berendezését, 
a nyers bőrök vasúti díjtételeinek leszállí­
tását. (Helyeslés.)

A szerelem rabja.
Mattasich-Keglevich szabad.

i A möllesdorfi katonai fogháznak sokat 
emlegetett lakója, Mattasich-Keglevich Géza 
volt főhadnagy, kegyelmet kapó I, hátralé­
kos büntetését elengedték neki és a fo­
goly főhadnagy Mattasich-Keglevich Géza 
tegnap szabad ember módjára elhagyta a 

: szigorú katonai börtönt, ahol három esz- 
1 tömlőt és nyolc* hónapot töltött nehéz 

rabságban.
Ez a szűkszavú híradás, ha megfelel a 

valóságnak egy tragédiának az utolsó előtti 
fejezete, mert ebben a pörben aligha az 
volt az utolsó szó, melylyel ez év február 
»-án Daszinszky képviselő a parlamentben 
az osztrák honvédelmi miniszterre rátáimult, 
hogy elviseli-e a lelkén azokat a kínokat, 
amiket Mattasich-Keglevich majd négy évig 
a möllersdorfi börtön falai között szenve­
dett — s a szőke herczegné egykori lo­
vagjának pőrét alighanem újra letárgyalja 
majd, nem is a katonai bíróság, hanem a 
nagyközönség.

Az bizonyos, hogy mértékadó körükből 
hangzott el nemrégiben a kijelentés, hogy 
a bíróság által helyreállított az a tényállás, 
mély szerint Mattasich-Keglevich a két 
herczegnő aláírását hamisította, nem felel 
meg a valóságnak. Koburg Lujza herczegné 
a maga jószántából bízta meg Mattasich- 
Keglevichet, hogy a váltókra a nevét alá­
írja. Stefánia herczegnő aláírása sem volt a 
hamisítás.

És daczára, hogy a szigorú Ítélet után 
ekképp változott a tényállás, Mattasich- 
Keglevich pőrét nem újították meg, hanem 
kinyitották előtto börtönének ajtaját s sza­
badon bocsátották. S valahol Drezda mel­
lett abban a magángyógyintézetben, ahol 
egy szőke asszonyt ápolnak, ennek a drá­
mának másik áldozatát, talán elviszi valaki 
a hirt, hogy megszabadult a bőntönből az 
az ember, aki miatta ártatlanul került a 
börtönbe

Kizárólag szabadalmazott G. G. izzótestek ára porczellán ernyővel együtt 
1 korona. Közönséges ízzótestek 50 fill. Csillárok nagy választékban, továbbá 
varrógépek, kerékpárok és villamos szobacsengő berendezések, mélyen leszállt-
tott árban, részletfizetésre is
kaphatók frischer Gyula cs fiai czégnel JMarosvásárbdyt.
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HIRE K.
Marosvásárhely, 1602. aug. 30.

Orendi Viktor.
Német a szivem, német a dalom, német 

a szerelmem, német tejjel táplálkozom, né­
met a fejein, német a lábom, német a be­
csületem.

Ezt Írja Hommnnaui Orendi Viktor ma- 
rosvásárhelyi „sprachmaister“ egy most 
kiadott, könyvében.

Német a szive, mert nem érzi, hogy ez a i 
föld neki szivet adott; német *a dala, mórt I 
sérti a fülét a magyarok bymnusa; német ; 
a szerelme, mert imádással esiing a nagy j 
Germánián; német tejjel táplálkozik, mert ' 
magyar kenyérrel és hússal csak * hasát ! 
tömi; német a feje, mert ki párolgóit belőle i 
a józanság osszencziája, német a lába, ; 
mert magyar földet tapos s német a be ! 
csilléié, mert . . . erről no is beszéljünk.

Hommenaui Orendi Viktor letette a vizs­
gát. Az őrültek háza nyitva áll a számára. 
Jöhet, mehet, mikor neki tetszik.

A magyarok nem fogják bántani, mert 
csendes őrült.

Sőt, adakozni fogunk.
Azt kívánja könyvében, hogy német 

földbe tegyék a koporsóját. Ezt a kívánsá­
gát is teljesítjük és adakozunk az elszállí­
tásra.

Német legyen a fejfám, írja.
1 lát még mi legyen német?
Egy rúd tekintetes Orendi ur, a melylvel 

megmutatjuk önnek a „kifelé"'-t!
Mikor megyen?

hol bepokróczozták s meleg ételeket adtak 
enni. Az ügyes rendőr megérdemli, hogy a 

j 2U177 bm. rendelkezést reá is alkalmazzák.
— Szentpéteri Géza elhagyott

családjának ina szerkesztőségünk át­
juttatott ötvenhat koronát. A múltkori b0 
korona összeggel együtt összesen 86 koro­
nát adtunk át a nyomorban élő családnak.
Újabban adakoztak: Ricz Albert Ilidvég 
1 korona, Pataki Domokos 40 fillér, Dúlta 
György 20 fillér, Earkas Dániel 40 fill.

Eljegyzés. Harkó Ferencz hely, 
építkezési vállalkozó eljegyezte Fémcr Au- 
nuska kisasszonyt.

Előkészületek a leleplezési i mellett privát órákat ad. 
ünnepélyre. A Mátyás király szobor-bi- punk kiadóhivatalában.

— Édes anyám, nyújtsa ki kend a nyelvét!
A becsületes falusi asszony nyomban ki 

is nyújtotta a beszélő-gépet, mire a jeles 
nótárius-jelölt úgy látszik sokkal okosabb 
lett és beleírta az utolsó sorba :

Anyanyelve: magyar.
Fehér fecske. Alsó-Szombatfal- 

ván a kincstári ménes egyik alkalmazottja 
elfogott egy szép, teljesen fehérszinü fecs­
két- A gyönyörű állatot bcküldték a Nem­
zeti Muzeum igazgatóságához. Ahol talál­
ták. nem állapíthatták meg, hogy a ritka 
madár melyik fecskefajhoz tartozik.

Egy -egyetemi hallgató kö­
zépiskolai tanulóknak előnyös feltételek 

Értekezhetni la-

Orcndi Viktor urnák Németországba 
való elexpodiálására kérünk olvasó­
inktól emléktárgy adakozásokat !

— Makkai Zsi ja a népgyillésen. A 
szeptember 7 népgytilésen az ákosfalvi 
népszerű képviselő is jelen lessz 150 tagú 
küldöttség élén. Ma jelentette be részvételét.

Halló Mar os-Vásár hely 
Szászrégen I Ma vettük az értesítést, 
hogy városunk és Szászrégen között a te­
lefon összekötés megtörtént. Szeptember 
elsején már közforgalomba is át megy.

Életmentő rendőr. Ma reggel 
a gőzfürdő melletti Maros árok előtt nagy 
népcsődület verődött össze. Györfi Lajos 
s/.olgalegény öngyilkossági szándékkal a 
vizbe ugrott. Az utolsó pillanatban mentette 
meg életét egy Kuli Béni nevezetű rendőr, 
a ki a szerencsétlen fin után ugrott. Györfi 
mikor egy kevéssé magához tért. azt 
mondta, hogy végzetes tettére azért szánta 
el magát, mert gazdája Godt Ignácz ven­
déglős éheztette. Kuti Béni rendőr a ki­
mentett legényt beszállította a rendőrségre,

zottság tegnap délben Szvac-dna Géza kir. 
tanácsos, polgármester elnöklete alatt ülést 
tartott. A bizottság a Beschorner-féle mii- 
ércz-üntőde kérésére az öntési költségek 
egy részét folyósította. Ezen kivid kimon­
dották. hogy a Mátyás-szobor javára indí­
tott több rendbeli gyűjtés folyamán kibo­
csátott gyűjtő-iveket az ív tartóktól a napi­
lapok utján beleérik, hogy a szobor-alap 
számadásait bezárhassák. A Mátyás-szobor 
leleplezési ünnepélyét, rendező-bizottság a 
városon levő nevelő intézetek igazgatóihoz 
meghívót bocsátott ki szombaton délelőtt 
I 1 órára. A meghívott igazgatók a bizott­
sággal a lámpionos menet rendezésének rész­
leteit fogják megállapítani. A rendezők 
arra számítanak, hogy 2000-nel több ko­
lozsvári diák vesz részt a menetben, mely 
a királynak a tanulók hódolatát fogja 
bemutatni.

Botrányos határozat. A
veszprémi ipartestület ma tartott választ­
mányi ülésén egyhangúlag elhatározta, hogy 
a vámterület dolgában nem tart népgvii- 
lést, népgyülés érdekében képviselőket nem 
hiv meg és fenntartja magának, hogy a 
vámkérdés dolgában későbben állást fog­
laljon.

A kifütyült Gotterholte. Sá-
toralja-Ujlielyi ől Írják, hogy a szatmári 
honvédezred a napokban vonult ott keresz­
tül s mikor a városháza elé ért, a honvéd- 
zenekar rázendített a Gotterhaltera. A kö­
zönség azonban fütyülni és abczugolni kez­
dett, mire az ezredes elllialgattatta a zene­
kart. így aztán nem lett semmi baj.

— Az anyanyelv. Az édes anyjával 
együtt valami cselódkönyvért ment a nó­
tárius úrhoz a kis leány. Szolgálni akart a 
városban. Az irodában a segédjegyző osz­
totta az igazságot és állította ki a paksust.

A többi között a személyleirását kellett 
beírni a cseléd-pályára lépő hajadoiinak, 
melyben többek közt az. állványéiról is szó 
esik. Mikor már a többi adatokat beje­
gyezte, szólt a leányhoz :

— Na, lelkem, milyen ez anyanyelvű?
A jámbor falusi cseléd nem volt még a 

törvény előtt, emiatt aztán hátraszólott az 
édes anyjához:

Orvosi körökben már rég is­
mert tény, hogy a Ferencz József keserű- 
víz valamennyi hasonló vizet, tartós has­
hajtó hatása és említésre méltó kellemes 

i izónél fogva, már kis adagban is teteme- 
i sen felülmúlja. Kérjünk határozottan Ee- 
; rcncz József keserű vizet. (t—15.)

Fömuukatárs : Oroszlánt/ Gábor

NYÍLTTÉRI)
Betegségem következtében pár heti távol­

létem után hazajőve, többektől figyelmez­
tetve lettem, hogy az a hir járt el, hogy 
be vagyok zárva. Tudatom mindazokat, kik 
jóindulatukig érdeklődnek irántam, hogy ez 
rágalom, mert én nem vagyok, sem nem 
voltam bezárva. Hanem ennek a hírnek in­
dítója (??) egy rágalmazó, hitvány, piszkos 
gazember.

Maros-Vásárhelyt, 1902. aug. 29.
Tisztelettel Cseh Sándor.

’) IS rovatban 
séget

közlőitekért no vállal folelős- 
a Szerk.

Oksóeágok!!
kr

alkalmi vétel
7 mtr creton egy ruhára 1 fit 25 
7 „ szerb vászon „ 1 „ 25
7 „ szőttes „ „ I „ 25 „

A fürdő-ruhák, ingek, nadrágok 
és sapkák.

Turista-, torna- és szateningek, 
ing-blusok, kötények, szoknyák.

Nap- és esőernyők, keztyük, 
gyermek és női bőr- és vászon- 
czipők.

Női-, férfi - és gyermekkalapok. 
Színes ingek, gallérok, manchettek 
és nyakkendők. Kész fehérnemű
a legolcsóbb árak mellett.

Izniael Jánoska umái
a főtéren.

Az őszi és téli idényre megjöttek a villamos lámpáim nayg választékban, melyeket gyári árban árusítok el. 
R G. G. gyémánt izzótestek, LÄ',/,6

szintén a rendes izzótestek — újabb szerződéseink s2er*nt — a villamos telepen

5ÍV.mál1l,«eZsn4^/ett.,án . ElTg.B» IBöMME S Mlgfeg Mlpii mai. —BT--
Rajka Károly üveg- porczellán- és lám-pakercskedö. tX'/Pí*
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Bgrorop

4-ik oldal.
Székely ség. Maros-Vásárhely, 1902. augusztus 31. vasárnap.

Koés Testvérek
épület- és mülakatosok

öodronyfcmó, gazdasági 
gép és kerékpár javító

műhelyük Marosvásárhelyt 
Baross Gábor utcza lé.
Elvállaljuk kutak javítását, tisztí­

tását és

Olcsó fa eladás.
A konyhai inéit. Gróf Bethlen-ide 

erdőkben levő saját termésű
kitűnő minőségű száraz

gyertyán- és tölgy tűzifa,
valamint a csépiéihez is igen alkalmas 

köbméterenként összerakott

száraz tölgyforgács,
vízvezeték berendezést továbbá s—10 méter hosszú t«1 gy-

I oszlopok, tölgyfapadlo, lécz, sasta, 
szám._-/) , kerékvető) szji. és gyertyán haszonfaTelefon 151.

G---------------

Tetemesen leszállított ár!
t Tüzi-lécz

bükkfa-raktár

készletemre van szerencsém az érdek­
lődők figyelmét felhívni, melyből min­
den verseny kizárásával a
legolcsóbban szolgálhatok

Megkeresések az alábbi ezimre in­
tézem! ők :

HIRSCH JAKAB kereskedő Bonyha.

A Előlihez E
Tisztelettel hozom a n. 6. liülgyküzünség 

tudomására, hogy a fővárosban szorzott ta­
nulmányaimból hazaérkeztem és a dr. Sióin 

Lázár házában

női ruha divattermet
nyitottam, hol a legújabb módszer szerint 
a legizlésesebb női ruhák olkószitósét el­
vállalom.

Elegáns kivitel! Szolid árak!
Szives pártfogást kér

Tisztelettel
Arnstein Malvin.

A n. é. közönség b. figyelmét bátorkodom i 
felhívni Szentgyörgy kültelop (Külső-vasút . 
utcza) 7. szám alatt levő

száraz bükkfa raktáromra.
Rövidre vágott, nem usztatot

métermázfi.ánkéní házhoz szállítva

Ugyanitt kapható kitiinó

száraz tüzi-lécz,
hol az olárusitást kis mértékben is eszköz­
löm. A raktárnál 100 kiló pontosait kimérve
50 krajezár. Házhoz szállítva 60 krajezár 
Kitűnő tiszta bükkfa. Pontos kimérés.

Telefonszám 171.
Tisztelettel

(69.) Beer Józsefné.
Megrendeléseket.

Bartlja paroli} kereskedő
is elfogad.

KOSSamLHJOS
nagy hazánkfia emlékére nemzeti kokár­
dával küriilövezett, bross alakú, remek 
kivitelű, szabadalmazott photo-email jel­

vényeket készített
Brust Béla

előkelő budapesti
photo-email müintézete,

mely általánosan ismert cég legutóbb a 
versed kiállításon általános feltűnést 

kellett gyártmányaival. 
Egyesületek, körök, asztaltársaságok és 
egyeseknek ez a Kossuth-kép a legszebb, 
legolcsóbb és legmaradandóbb emléket 

képezi.
Az ország minden részéből már eddig is 
beérkezett rendelések sokaságára való 
tekintettel, kérjük a megrendeléseket mi­

hamarabb eszközölni.
Minta és árjegyzék kívánatra díjtalanul 

küldetik.
Megrendelések

Dniint Dóin pliolo-einail miiintézetéhuz,ürllSl UCla Budapest, Erzsébet-körut 30. s*.
küldendők.

(iSmii
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Ibolya-eremet.
Eeiiivill kellemes sriK:
l’ár napi használat után a szépítiüí 

májf oltok, bőratkák (mitcsseruk)
stb. nyomtalanu! eltűnnek. A bőrbe 
azonnal beszivódik, mert nem zsíros

Egy tégely 80 fillér.
Próba tégely 50 fiílé r.

itolfa ansnin üIäThK
és creme színekben) I korona.

Az ibolya készítmények teljesen ár
talmatlanok és kizárólag a

dr. Bernády-féle gyógyszertárban
kaphatók. Marosvásárhelyen a leg régibb, ki­

tűnő hirnóviiek örvendő gyógyszertár.

Nélkülözhetetlen minden gazdaságban!

Hajós Károly
hús üzletében, Főtér (Gáspár Gyulaépii 
hun alatt) naponta első minőségű hízott j 
marba, borjú és sertéshúsok rendes piaczi j 
árban kaphatók. — A mai naptól kezdve j
napoijkéni; friss virsli kapható.

Két tanuló
kötélgyártóra ak

felvétetik
Hadik Józsefnél.

Legalább 4 elemi osztályt, vagy I. II. 
polgári osztályt végzett fiuk kerestetnek.

(2-4.)

A vilúghir,i

LANGEN és 
WOLF
iiEiiäiii, gasulin, petroün

motorjait
ajánlja

ISSEKUTZ LAJOS
marosvásárhelyi ügynök.

E motorok és locomobilok a legjobbak az egész continensen. s mint 
ilyenek a legnagyobb elterjedésnek örvendenek.

Különösen cséplőgépekhez alkalmasak azért, mert 
szeles időben is ép úgy mint szép időben, tűzveszély nélkül a legnagyobb 
sikerrel — gépész mellőzésével — használhatók.

Nemkülönben igen alkalmas malmok és gazdasági gépek hajtására,« 
mint legolcsóbb erő üzem. 15-20 (Jj

J5J

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maronvásárhelyt.


